

俄乌“无人机战”加剧 莫斯科接连受袭

俄罗斯首都莫斯科市中心7月30日和8月1日两度遭乌克兰无人机袭击。乌克兰一些重要地点近来也不断成为俄军无人机的攻击目标。

无人机频繁袭扰莫斯科，表明乌方“无人机战”能力提升，双方互攻今后可能升级加剧。虽然无人机袭击带来的损失不大，但莫斯科防空体系却承压不小。

同一建筑 两次被冲击

俄国防部通报称，7月30日凌晨乌方3架无人机袭击莫斯科，其中一架在莫斯科州上空被防空系统击落，另外两架被电子压制后失控，撞上莫斯科国际商务中心的两座高层建筑。

记者当天中午在现场看到，一座高层建筑第10层近三分之一的玻璃外墙在爆炸中损毁，部分窗框变形严重。地面散落建筑材料、玻璃残片以及被爆炸波震出窗外的纸质文件。俄联邦数字发展部位于这座建筑内。另外一座遇袭的高层建筑约百扇玻璃窗损毁。

8月1日凌晨，又有3架无人机袭击莫斯科，其中一架被电子压制后失控，撞上7月30日遭袭的一座建筑，导致玻璃外墙受损。另两架在莫斯科州上空被击毁。受袭高层建筑距离俄联邦政府大楼不足3公里，距离红场不足6公里。

俄方近日也使用无人机、高精度导弹等对乌方实施打击。乌总统泽连斯基7月28日深夜在社交媒体发文称，位于第聂伯彼得罗夫斯克州国家安全局总部大楼当晚遭俄导弹袭击。7月30日，乌方称在赫尔松州和第聂伯彼得罗夫斯克州拦截8架俄罗斯无人机。

“无人机战”乌方为哪般

俄乌分析人士均认为，莫斯科频繁



这是8月1日在俄罗斯首都莫斯科拍摄的受损建筑。新华社发

遭无人机袭击背后是乌方无人机生产能力的提升，且俄乌漫长的边界线也使乌方无人机有机可乘。

俄军事专家霍达雷诺克认为，乌克兰能自产性能不高的无人机，还可从西方获得成品或配件进行组装。在西方提供发动机和制导系统支持的情况下，乌方无人机数量只会增加，俄境内城市恐将继续遭袭。

乌克兰军事专家、前飞行员斯维坦预计，乌未来对莫斯科的无人机袭击将变得更加频繁和广泛。

俄罗斯政治军事评论员克林采维奇说，由于俄乌边界线长，建立连续防线并不容易。

俄专家认为，乌方用无人机袭击莫斯科是“无奈之举”，因为乌方目前缺乏可以攻击到俄本土的远程武器。

俄罗斯交通技术发展中心主任罗戈津指出，乌发动无人机袭击的目的不仅是恐吓和破坏俄社会稳定，也是为了迫使俄将更多防空、远程打击和电子战部

队撤出前线。

损失有限 但防空承压

去年秋冬至今，无人机频繁袭扰莫斯科及其周边地区。今年5月初，克里姆林宫遭无人机袭击；5月30日，多架无人机袭击莫斯科西南部数栋居民楼，但无人人受伤。

无人机袭击带来的损失有限，但莫斯科防空体系承受巨大压力。从俄总统普京到军方高层，都反复强调要提高防空能力建设。

普京6月在军事会议上说，传统防空系统针对导弹和大型飞机，很难探测到无人机。7月，莫斯科市政府宣布拨款以改善防空系统，称资金将用于“改进监测低空目标的手段，包括无人机”。

目前，俄军工企业正在研制机器人反无人机系统、激光和微波武器、便携式电子脉冲设备、移动式反无人机系统等。

罗戈津认为，俄罗斯最终将解决无

人机飞抵俄大城市这一问题，未来或可在莫斯科、圣彼得堡等大城市上空建立一个被防空系统覆盖的无死角防御“穹顶”。

霍达雷诺克说，一体化防空体系的完善升级并非一朝一夕，有效打击无人机的方式首先是高效的雷达侦察和数据处理系统，俄军在这方面还有待大幅提升。

最新动态

俄方称在黑海挫败乌无人船袭击

俄罗斯国防部2日通报说，当天凌晨，乌克兰试图使用海上无人驾驶船攻击一艘正在黑海西南海域护航民用海上运输的俄海军舰艇。通报说，俄舰艇人员采取专业行动，乌无人船被及时发现并被摧毁。

乌克兰总检察长办公室2日在社交媒体发文称，当天凌晨，俄军对敖德萨州发动无人机袭击，该州南部位于多瑙河沿岸的港口和工业基础设施遭到袭击，袭击导致粮食仓储设施受损。乌克兰南部作战司令部说，乌防空火力当天凌晨在敖德萨州上空拦截了11架俄攻击型无人机。

据俄总统网站2日消息，俄总统普京当日与土耳其总统埃尔多安通电话，双方就黑海农产品外运协议、进一步发展俄土经贸关系等进行了讨论。普京表示，俄方准备在西方履行对俄义务后重返黑海农产品外运协议。

乌方任命的赫尔松州军事行政长官亚历山大·普罗库金1日在社交媒体发文说，过去一天，俄军使用无人机、火炮、迫击炮、火箭弹和战机对赫尔松州乌方控制区进行了51次袭击，赫尔松州遭大规模炮击，袭击造成4人死亡、18人受伤。 据新华社

“散布谎言” 特朗普第三次受到刑事指控

美国共和党籍前总统唐纳德·特朗普8月1日被指控试图推翻2020年总统选举结果，这是他今年第三次受到刑事罪名指控。

美国司法部针对特朗普提起4项刑事罪名指控，包括密谋欺诈美国、密谋妨碍官方程序、妨碍及试图妨碍官方程序、密谋侵犯他人权利。此外，起诉书还不指名提到6名特朗普的共谋者，其中包括4名律师、一名美国司法部官员和一名政治顾问。

据悉，特朗普将于3日在位于美国首都华盛顿市的哥伦比亚特区联邦地区法院出庭应诉。

起诉书指控特朗普“尽管已经落败，仍决定继续掌权”，在投票结束两个多月时间里，他“散布谎言”，谎称选举存在足以改变结果的舞弊、他实际上赢得了选举。主持该案调查的司法部特别检察官杰克·史密斯说，特朗普的支持者在选举结束后冲击国会，是对美国民主“史无前例的攻击”，由特朗普的“谎言激起”。

特朗普今年已经因“封口费”和“不当处理涉密文件”案两次受到刑事指控，成为首名受刑控的美国前总统。

特朗普第三次受刑控同一天，民主党籍现任总统约瑟夫·拜登正享受私人假期，下馆子吃饭，观看大片。据路透社报道，拜登正在家乡特拉华州休假，他当天离开位于海滩的住所，前往附近一家经营海鲜杂烩浓汤和炸鱼的餐厅吃晚饭，然后去看了热映大片《奥本海默》。

据新华社

新闻分析

特朗普再受刑诉意味着什么？

特朗普竞选团队8月1日发表声明炮轰拜登政府以及美国司法部，称对特朗普的最新刑事起诉目的在于干预2024年美国大选。白宫发言人拒绝置评特朗普再次受到刑事起诉，称将把媒体提问转交给美国司法部，“美国司法部独立展开刑事调查”。

美国司法部长梅里克·加兰回应媒体提问时说，负责调查的特别检察官杰克·史密斯及其团队“一直遵循事实和法律的指引”。史密斯在记者会上说，特别检察官办公室将寻求“快速审判”。

美国里士满大学法学教授卡尔·托比亚斯认为，此次受刑诉让特朗普处于“危险的法律境地”。

特朗普于2017年1月至2021年1月担任美国总统。去年11月，他宣布再

次竞选美国总统。

今年4月，特朗普在纽约州纽约市出庭，成为美国历史上首位被刑事起诉的前总统。特朗普被诉34项伪造商业记录重罪，被指控在2016年美国大选前后伪造商业记录以对选民隐瞒负面信息和非法活动。6月，特朗普在佛罗里达州迈阿密市就“密件风波”所涉37项联邦刑事指控出庭应诉。在此之前，从未有卸任或在任美国总统受到联邦刑事指控。

根据美国法律界人士的说法，刑诉并不妨碍特朗普继续竞选，哪怕最终获刑，也不妨碍他胜选后就任总统。美国法律并不禁止受到刑控者参与竞选。

尽管官司缠身，特朗普目前仍是获得共和党2024年总统候选人提名最热

门的人选。美国民调网站“538”统计和计算显示，截至8月1日，特朗普在党内支持率超过53%，遥遥领先其他共和党总统竞选人。另据《纽约时报》和西恩纳学院近期一项联合民调，假如特朗普和拜登在2024年美国大选中再次相遇，双方在注册选民中的支持率持平。

美国一些选举专家以及媒体指出，特朗普此次被起诉或再次产生“双刃剑”效应，那就是让支持他的人更支持他，同时让反对他的人更反对他，从而进一步加剧美国政治和社会撕裂。此外，特朗普需要在竞选过程中处理一系列法律问题，而庭审过程和结果也势必对2024年大选注入更多话题以及不确定性。

据新华社

白杰品股

转机

问：周三沪指低开，盘中震荡走低，收盘下跌，你怎么看？

答：市场周三集体下跌，沪指收跌0.89%表现最差，盘面上个股涨跌少跌多，房地产板块表现最好，北上资金净流出约50亿元。截至收盘，两市涨停25只，无一只个股跌停。技术上看，沪指失守5日均线，两市合计成交8361亿元环比萎缩；60分钟图显示，各股指均失守5小时均线，60分钟MACD指标均出现死叉；从形态来看，由于成交快速萎缩，市场重回震荡，虽然失守了5日均线，但各股指仍收于60小时均线之上，最弱的创业板指5日、60日均线也成功金叉，显示市场仍存在转机。期指市场，各期指合约累计成交、持仓均增加，各合约负溢价水平整体略有增加。综合来看，由于利好落地时间与市场预期存在一定的时间差，因此各股指回补了周一缺口，更能让市场不留任何遗憾，短期合理震荡更能夯实底部。

资产：周三按计划以7.72元均价买入华创云信80万股，之后以7.96元均价卖出80万股。目前持有华创云信(600155)99万股，红宝丽(002165)126万股，越秀资本(000987)50万股，好太太(603848)22万股，紫光股份(000938)15万股，中科创达(300496)5万股。资金余额6821020.55元，总净值35618420.55元，盈利17709.21%。

周四操作计划：华创云信、红宝丽、中科创达、紫光股份、越秀资本、好太太拟持股待涨。 胡佳杰